Statisztikus Fizika – Házi Feladatok 3.



 2010.09.30
1. Tekintsük az A, B, C, ... betűkkel jelölt, egymástól közel független rendszereket (amelyek száma kettőnél több). Tegyük fel, hogy a rendszerek nagyon gyengén hatnak kölcsön, és így mint az A+B+C+... összetett rendszer tekinthetők. Mutassuk meg, hogy igaz a 
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 összefüggés.           (10 pont)

2. Számítsuk ki az N független klasszikus oszcillátorból álló rendszer entrópiáját, energiáját és hőkapacitását! (10 pont)

3. Hogyan néz ki a 
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 frekvenciájú klasszikus oszcillátor fázisterében egy konstans energiájú felület? Határozzuk meg a fázistérnek azt a 
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 térfogatát, melyben az energia kisebb, mint E. Továbbá határozzuk meg azon 
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 kvantumállapotainak számát, melyekre az energia kisebb, mint E. (15 pont)
4. Tekintsünk egy N részecskéből álló ideális gázt. Tegyük fel, hogy egy részecske ε energiája arányos a p impulzussal (
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). Határozzuk meg ennek az ideális gáznak a termodinamikai függvényeit! (10 pont)
5. Ha az ½ spinű részecskét B mágneses térbe helyezzük, energianívója a 
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, ill. 
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 nívókra hasad, melyekre a mágneses momentum a mágneses tér mentén sorrendben 
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, ill. 
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. Tegyük fel, hogy N ilyen részecskéből álló rendszert T hőmérsékleten tartva B mágneses térbe helyezünk. A kanonikus eloszlás segítségével határozzuk meg ennek a rendszernek a belső energiáját, entrópiáját, fajhőjét és M teljes mágneses momentumát. (15 pont)
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